

GLÓWNY URZĄD STATYSTYCZNY
DYREKTOR GENERALNY
Anna Borowska

Warszawa, dnia 20. marca 2017 roku

dot.: numer sprawy: 3/POPT/POWER/PN/2017

Modyfikacja i wyjaśnienia Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia II

Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2, i 4 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 ze zm.), Zamawiający odpowiada na pytania zadane do SIWZ oraz dokonuje modyfikacji SIWZ w postępowaniu o udzielenie zamówienia na: „**Kompleksową obsługę spotkań oraz wydarzeń organizowanych przez Główny Urząd Statystyczny w Warszawie w latach 2017 – 2018**”; numer sprawy: 3/POPT/POWER/PN/2017.; ogłoszenie o zamówieniu numer 2017/S 040-072960 z dnia 25-02-2017.

Pytanie nr 1:

Zamawiający żąda, aby Wykonawca do części I, II, III postępowania wykazał, że posiada aktualny wpis do Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych. Wpis taki posiadają biura podróży, które organizują dla swoich klientów przede wszystkim wycieczki zagraniczne. Przedmiotem zamówienia zaś jest organizacja i obsługa spotkań/konferencji na terenie Polski – wiele firm szkoleniowych posiada także doświadczenie w organizacji szkoleń/konferencji i jest w stanie należycie wykonać przedmiot zamówienia, dlatego też, zdaniem Wykonawcy żądanie posiadania wpisu do Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych jest warunkiem ograniczającym równe traktowanie wykonawców i ograniczającym uczciwą konkurencję. W związku z powyższym prosimy o wykreślenie wymogu posiadania wpisu do Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy pkt 7.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, dotyczące wymogu posiadania aktualnego wpisu do Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych. Zamawiający w Modyfikacji i wyjaśnieniach SIWZ z dnia 3 marca 2017 r. wyjaśnił powody, dla których dla Części nr I, II i III przedmiotowego postępowania wymaga, aby wykonawca posiadał aktualny wpis do Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych. „Zamawiający dysponuje Informacją prawną oraz Pismem Ministerstwa Sportu i Turystyki, dotyczącymi przesłanek sklasyfikowania świadczeń wchodzących w zakres postępowania nr 1/POPT/WM/GP/PN/2016 na: „Kompleksową obsługę spotkań oraz wydarzeń organizowanych przez Główny Urząd Statystyczny w Warszawie”, którego przedmiot był tożsamy z przedmiotowym postępowaniem. W świetle powyższych dokumentów, należy stwierdzić, że wśród świadczeń wchodzących w zakres Części nr I, II i III przedmiotowego postępowania, znajdują się świadczenia, które należy zakwalifikować jako organizowanie imprez turystycznych, których definicję zawiera art. 3 pkt. 2 ustawy z 29 sierpnia 1997 r. o usługach turystycznych, 2016 r. (tj. Dz. U. z 2016 r. poz.187), „impreza turystyczna – co najmniej dwie usługi turystyczne tworzące jednolity program i objęte wspólną ceną, jeżeli usługi te obejmują nocleg lub trwają ponad 24 godziny albo jeżeli program przewiduje zmianę miejsca pobytu;”. Zgodnie z wykładnią art. 4 ust. 1 powyższej ustawy, działalność gospodarcza w zakresie organizowania imprez turystycznych wymaga uzyskania wpisu w rejestrze organizatorów turystyki i pośredników turystycznych.

Z uwagi na powyższe Zamawiający, w pkt. 7.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, określił dla Części nr I, Części nr II i Części nr III przedmiotowego postępowania, wymagania posiadania przez wykonawcę aktualnego wpisu do Centralnej Ewidencji Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych, o którym mowa w ustawie z dnia 28 stycznia 2016 r. o usługach turystycznych (Dz. U. z 2016 r. poz. 187).”

Pytanie nr 2:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Zamawiający zapisał, że spotkania będą organizowane w odległości ponad 50 km od siedziby GUS, w tym Zamawiający będzie miał możliwość zaproponowania każdorazowo miejscowości spotkania. W związku z powyższym prosimy o podanie, w jakich miejscowościach Zamawiający planuje organizację spotkań w części I.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie jest w stanie wskazać konkretnych miejsc organizacji spotkań. Informacja o miejscu organizacji spotkania zostanie przekazana Wykonawcy, każdorazowo w zleceniu szczegółowym.

Pytanie nr 3:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. W formularzu cenowym do części I (Załącznik nr 3.1 do SIWZ) Wykonawca w tabeli dotyczącej kwoty za wykonanie ośmiu dwudniowych spotkań, każde dla 100 osób – powinien wpisać także kwotę za nocleg. Jednakże w OPZ Zamawiający zapisał, że koszt noclegu pokrywa Zamawiający. Prosimy o wyjaśnienie.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał modyfikacji w zakresie zapisów:

pkt 1.3) i pkt 2.3) Opisu przedmiotu zamówienia dla Części nr I oraz pkt 1.1.2) Opisu przedmiotu zamówienia dla Części nr II przedmiotowego postępowania, stanowiących odpowiednio Załączniki nr 1.1 i 1.2 do SIWZ – poprzez wskazanie, że koszty noclegu pokrywa Wykonawca.

Pytanie nr 4:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Czy Wykonawca musi zagwarantować noclegi w tym samym hotelu/ośrodku szkoleniowym, w którym mieści się sala konferencyjna? Czy też nocleg może być zapewniony w innym miejscu, niż sala konferencyjna?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga, aby noclegi zagwarantowane zostały w tym samym miejscu, w którym zapewnione będą sale konferencyjne, z wyłączeniem sytuacji, w których Zamawiający w zleceniu szczegółowym określi inne warunki zapewnienia miejsc noclegowych.

Pytanie nr 5:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Zamawiający zapisał, że Wykonawca musi zapewnić transport dla 100 osób. Czy Wykonawca poprawnie interpretuje, że jeżeli Wykonawca zapewni np. autokar na 20 miejsc – to w takim wypadku musi zapewnić 5 autokarów? Czy autokary mają być w dyspozycji przez dwa dni spotkania, tzn. mają być np. zaparkowane przy Sali konferencyjnej?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga, aby Wykonawca zapewnił usługę transportu dla 100 osób. Sposób spełnienia wymagań Zamawiającego pozostaje w gestii Wykonawcy. Zamawiający nie narzuca ilości środków transportu, za pomocą których Wykonawca będzie realizował usługi transportu.

Informacja dotycząca trasy oraz czasie, w którym realizowana będzie usługa transportu, określona zostanie przez Zamawiającego, każdorazowo w zleceniu szczegółowym.

Pytanie nr 6:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Wykonawca jest zobowiązany do przygotowania wydarzenie kulturalnego – prosimy o określenie, ile minimum czasu powinno trwać takie wydarzenie kulturalne?

Odpowiedź Zamawiającego:

W pkt. 1.6) oraz 2.6) Opisu przedmiotu zamówienia dla Części nr I postępowania, stanowiącego Załącznik nr 1.1 do SIWZ Zamawiający określił warunki organizacji wydarzenia kulturalnego:

„6) Wydarzenie kulturalne dla każdego spotkania – w ramach usługi wykonawca zobowiązany jest do przygotowania wydarzenia kulturalnego. Poprzez wydarzenie kulturalne towarzyszące kolacji Zamawiający rozumie konkursy, turnieje, wizyty studyjne, występy zespołów muzycznych oraz wyjścia do: teatru, muzeum, na wystawę itp. Każdorazowo propozycja związana z organizacją wydarzenia kulturalnego wymaga akceptacji Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie prawo do złożenia własnej propozycji co do rodzaju wydarzenia kulturalnego. Usługa związana z realizacją wydarzenia kulturalnego zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.”

Zamawiający określa, że każde z wydarzeń kulturalnych nie będzie trwało krócej niż 90 minut.

Zamawiający nie określa natomiast maksymalnego czasu trwania wydarzenia kulturalnego, gdyż czas ten zależał będzie od charakteru każdego z wydarzeń.

Pytanie nr 7:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Zamawiający zapisał, że organizacja wydarzenia kulturalnego wymaga jego akceptacji. Prosimy o podanie wytycznych, kiedy Zamawiający będzie mógł nie zaakceptować zaproponowanego wydarzenia?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie zaakceptuje propozycji Wykonawcy dotyczącej organizacji wydarzenia kulturalnego, w przypadku, jeśli będzie ona odbiegać od warunków określonych przez Zamawiającego w zleceniu szczegółowym.

Pytanie nr 8:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Prosimy o doprecyzowanie, jakie wydarzenie kulturalne będzie mógł zaproponować Zamawiający, prosimy o podanie rodzajów takich wydarzeń. Jest to niezbędne do prawidłowego oszacowania kosztów organizacji wydarzeń.

Odpowiedź Zamawiającego:

Rodzaje wydarzeń kulturalnych, których zapewnienie pozostaje w gestii Wykonawcy, zostały określone przez Zamawiającego w pkt 1.6) oraz 2.6) Opisu przedmiotu zamówienia dla Części nr I przedmiotowego postępowania, stanowiącego Załącznik nr 1.1 do SIWZ.

„6) Wydarzenie kulturalne dla każdego spotkania – w ramach usługi wykonawca zobowiązany jest do przygotowania wydarzenia kulturalnego. Poprzez wydarzenie kulturalne towarzyszące kolacji Zamawiający rozumie konkursy, turnieje, wizyty studyjne, występy zespołów muzycznych oraz wyjścia do: teatru, muzeum, na wystawę itp. Każdorazowo propozycja związana z organizacją wydarzenia kulturalnego wymaga akceptacji Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie prawo do złożenia własnej propozycji co do rodzaju wydarzenia kulturalnego. Usługa związana z realizacją wydarzenia kulturalnego zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.”

Wskazane powyżej rodzaje wydarzeń kulturalnych pozostają takie same w przypadku, jeśli propozycja organizacji wydarzenia kulturalnego przedstawiona zostanie przez Zamawiającego.

Pytanie nr 9:

Odnosnie Opisu Przedmiotu zamówienia dla Części nr I. Zamawiający zapisał, że Wykonawca przedstawi co najmniej 3 warianty propozycji organizacji danego spotkania. Czym mają się różnić poszczególne warianty (czy np. w każdym wariacie ma być podany inny hotel, inne wydarzenie kulturalne)?

Odpowiedź Zamawiającego:

Wskazując w Opisie przedmiotu zamówienia dla Części nr I, iż Wykonawca przedstawi co najmniej 3 warianty propozycji organizacji danego spotkania, Zamawiający zastrzegł sobie prawo otrzymania od Wykonawcy **trzech różnych propozycji** zorganizowania danego spotkania, z zachowaniem warunków określonych przez Zamawiającego, każdorazowo w zleceniu szczegółowym. Przedstawione przez Wykonawcę propozycje organizacji danego spotkania powinny się różnić w zakresie wszystkich elementów zlecenia szczegółowego.

Pytanie nr 10:

Zamawiający w § 4 Umowy zapisał:

„4. W szczególnie uzasadnionych przypadkach, zlecenie szczegółowe może być przekazane Wykonawcy do realizacji w terminie 7 dni przez planowanym Spotkaniem”.

Prosimy o określenie uzasadnionych przypadków.

Odpowiedź Zamawiającego:

Pod pojęciem „uzasadnionych przypadków” Zamawiający ma na myśli wszystkie zdarzenia i sytuacje, których Zamawiający nie mógł przewidzieć lub na które nie ma wpływu, np.: dostępność miejsca organizacji spotkania (w przypadku, jeśli miejsce organizacji spotkania pozostaje w gestii Zamawiającego) czy też termin wizyty krajowych i zagranicznych uczestników spotkania.

Pytanie nr 11:

Zamawiający w § 4 Umowy zapisał:

„5. Zamawiający zastrzega sobie prawo do bezkosztowej korekty zlecenia szczegółowego lub bezkosztowej rezygnacji z jego realizacji.”

W jakim terminie przed data rozpoczęcia spotkania Zamawiający będzie miał możliwość dokonania korekty lub rezygnacji ze spotkania?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zgodnie z treścią przytoczonego w pytaniu § 4 ust. 5 Umowy, Zamawiający ma prawo do bezkosztowej korekty zlecenia szczegółowego lub bezkosztowej rezygnacji z jego realizacji, co oznacza, że bezkosztowej korekty zlecenia szczegółowego lub też bezkosztowej rezygnacji w zakresie każdego ze zleceń szczegółowych, Zamawiający może dokonać bez ograniczeń czasowych.

Pytanie nr 12:

Zamawiający w § 4 Umowy zapisał:

„6. Wykonawca zobowiązuje się do przedstawienia Zamawiającemu kosztorysu wstępnego celem uzyskania jego akceptacji.”

Prosimy o wyjaśnienie, w jakim celu Zamawiający będzie akceptował kosztorysy wstępne, skoro już na etapie składania ofert Wykonawca poda Zamawiającemu wszystkie kwoty, za jakie będzie wykonywał przedmiot zamówienia (zostaną wskazane w formularzach cenowych)?

Odpowiedź Zamawiającego:

Kosztorys wstępny przygotowany zostanie w oparciu o zlecenie szczegółowe, w którym Zamawiający określi zakres oraz szczegółowe warunki organizacji Spotkania z uwzględnieniem specyfiki i potrzeb Zamawiającego. Zamawiający akceptując przedstawiony przez Wykonawcę kosztorys wstępny, potwierdzał będzie jednocześnie zgodność propozycji Wykonawcy z warunkami organizacji spotkania, określonymi w zleceniu szczegółowym.

Pytanie nr 13:

Zamawiający w § 4 Umowy zapisał:

„7. Zamawiający dokona sprawdzenie kosztorysu wstępnego w terminie 2 dni roboczych od dnia jego przekazania i powiadomi Wykonawcę czy przekazany kosztorys wstępny przyjmuje, czy też uzależnia jego przyjęcie od wprowadzenia zmian.”

Prosimy o szczegółowe określenie, czego mogą dotyczyć zmiany?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zmiany, których konieczność wprowadzenia wskaże Zamawiający, mogą dotyczyć wszystkich elementów, które będą niezgodne ze zleceniem szczegółowym lub złożoną przez Wykonawcę ofertą.

Zamawiający dokonał następującej modyfikacji SIWZ:

Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst	Zamiast:	Powinno być:
SIWZ, pkt 9.5 ppkt 2)	informacji z Krajowego Rejestru Karnego w zakresie określonym w art. 24 ust. 1 pkt 13, 14 i 21 ustawy oraz, odnośnie skazania za wykroczenie na karę aresztu, w zakresie określonym przez zamawiającego na podstawie art. 24 ust. 5 pkt 5 i 6 ustawy , wystawionej nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu,	informacji z Krajowego Rejestru Karnego w zakresie określonym w art. 24 ust. 1 pkt 13, 14 i 21 ustawy, wystawionej nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu,
SIWZ, pkt 9.6 ppkt 1, lit.a)	a) pkt 2 - składa informację z odpowiedniego rejestru albo, w przypadku braku takiego rejestru inny równoważny dokument wydany przez właściwy organ sądowy lub administracyjny kraju, w którym wykonawca ma siedzibę lub miejsce zamieszkania ma osoba której dotyczy informacja albo dokument, w zakresie określonym w art. 24 ust. 1 pkt 13, 14 i 21 oraz ust. 5 pkt 5 i 6 ustawy - wystawiony nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania ofert,	a) pkt 2 - składa informację z odpowiedniego rejestru albo, w przypadku braku takiego rejestru inny równoważny dokument wydany przez właściwy organ sądowy lub administracyjny, kraju, w którym wykonawca ma siedzibę lub miejsce zamieszkania ma osoba której dotyczy informacja albo dokument, w zakresie określonym w art. 24 ust. 1 pkt 13, 14 i 21 ustawy - wystawiony nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania ofert,
SIWZ, pkt 9.6 ppkt 3	Wykonawca mający siedzibę na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, w odniesieniu do osób/osoby, które mają miejsce zamieszkania poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, których dotyczą dokumenty wskazane w pkt 9.5.2), składa dokumenty, o których mowa w pkt 1 a) w zakresie określonym w art. 24 ust. 1 pkt 14	Wykonawca mający siedzibę na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, w odniesieniu do osób/osoby, które mają miejsce zamieszkania poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, których dotyczą dokumenty wskazane w pkt 9.5.2), składa dokumenty, o których mowa w pkt 1 a) w zakresie określonym w art. 24 ust. 1 pkt 14



	i 21 orz ust. 5 pkt 6 ustawy. Jeżeli w kraju, w którym miejsce zamieszkania ma osoba, której dokument miał dotyczyć, nie wydaje się takich dokumentów, zastępuje się go dokumentem zawierającym oświadczenie tej osoby złożonym przed notariuszem lub przed organem sądowym, administracyjnym albo organem samorządu zawodowego lub gospodarczego właściwym ze względu na miejsce zamieszkania tej osoby, z zachowaniem terminów wskazanych w pkt 1.	i 21 ustawy. Jeżeli w kraju, w którym miejsce zamieszkania ma osoba, której dokument miał dotyczyć, nie wydaje się takich dokumentów, zastępuje się go dokumentem zawierającym oświadczenie tej osoby złożonym przed notariuszem lub przed organem sądowym, administracyjnym albo organem samorządu zawodowego lub gospodarczego właściwym ze względu na miejsce zamieszkania tej osoby, z zachowaniem terminów wskazanych w pkt 1.
Załącznik nr 1.1 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia dla Części nr I pkt 1.3)	Nocleg – każdorazowo w ośrodku szkoleniowym/hotelu odpowiadającym co najmniej czterogwiazdkowemu standardowi w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania wraz ze śniadaniem: a) na noc przed datą planowanego spotkania – dla 50 osób, koszty pokrywa Zamawiający , b) na noc pomiędzy dniami spotkania – dla 50 osób, koszty pokrywa Zamawiający , W cenę pokoju będzie wliczone śniadanie w formie bufetu. Zamawiający zastrzega, że cena za nocleg ze śniadaniem w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania musi być jednakowa dla każdego uczestnika. Zamawiający wymaga, aby odwołanie rezerwacji było możliwe bez ograniczeń czasowych i nie skutkowało naliczeniem jakichkolwiek opłat. Uczestnicy spotkania powinni być zakwaterowani w jednym ośrodku szkoleniowym/hotelu. Zamawiający dopuszcza, w uzasadnionych przypadkach, wykorzystanie do realizacji usługi większej liczby ośrodków/hoteli - po akceptacji Zamawiającego. Usługa noclegu zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.	Nocleg – każdorazowo w ośrodku szkoleniowym/hotelu odpowiadającym co najmniej czterogwiazdkowemu standardowi w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania wraz ze śniadaniem: a) na noc przed datą planowanego spotkania – dla 50 osób, koszty pokrywa Wykonawca , b) na noc pomiędzy dniami spotkania – dla 50 osób, koszty pokrywa Wykonawca , W cenę pokoju będzie wliczone śniadanie w formie bufetu. Zamawiający zastrzega, że cena za nocleg ze śniadaniem w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania musi być jednakowa dla każdego uczestnika. Zamawiający wymaga, aby odwołanie rezerwacji było możliwe bez ograniczeń czasowych i nie skutkowało naliczeniem jakichkolwiek opłat. Uczestnicy spotkania powinni być zakwaterowani w jednym ośrodku szkoleniowym/hotelu. Zamawiający dopuszcza, w uzasadnionych przypadkach, wykorzystanie do realizacji usługi większej liczby ośrodków/hoteli - po akceptacji Zamawiającego. Usługa noclegu zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.
Załącznik nr 1.1 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia dla Części nr I pkt 2.3)	Nocleg – każdorazowo na noc pomiędzy dniami spotkania zapewnienie noclegu dla 80 osób w ośrodku szkoleniowym/hotelu odpowiadającym co najmniej trzygwiazdkowemu standardowi, w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania. W cenę pokoju będzie wliczone śniadanie w formie bufetu. Zamawiający zastrzega, że cena za nocleg ze śniadaniem w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania musi być jednakowa dla każdego uczestnika. Zamawiający wymaga, aby odwołanie rezerwacji było możliwe bez ograniczeń czasowych i nie skutkowało naliczeniem jakichkolwiek opłat. Usługa noclegu zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.	Nocleg – każdorazowo na noc pomiędzy dniami spotkania zapewnienie noclegu dla 80 osób w ośrodku szkoleniowym/hotelu odpowiadającym co najmniej trzygwiazdkowemu standardowi, w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania. W cenę pokoju będzie wliczone śniadanie w formie bufetu. Zamawiający zastrzega, że cena za nocleg ze śniadaniem w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania musi być jednakowa dla każdego uczestnika. Zamawiający wymaga, aby odwołanie rezerwacji było możliwe bez ograniczeń czasowych i nie skutkowało naliczeniem jakichkolwiek opłat. Koszty noclegu pokrywa Wykonawca. Usługa noclegu zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.
Załącznik nr 1.2 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia dla Części nr II pkt 1.1.2)	Nocleg – każdorazowo zapewnienie noclegu w ośrodku szkoleniowym/hotelu odpowiadającym trzygwiazdkowemu standardowi, w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania wraz ze śniadaniem dla wszystkich uczestników spotkania. W cenę pokoju będzie wliczone śniadanie w formie bufetu. Zamawiający zastrzega, że cena za nocleg ze śniadaniem w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania musi być jednakowa dla każdego uczestnika. Zamawiający wymaga, aby odwołanie rezerwacji było możliwe bez ograniczeń czasowych i nie skutkowało	Nocleg – każdorazowo zapewnienie noclegu w ośrodku szkoleniowym/hotelu odpowiadającym trzygwiazdkowemu standardowi, w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania wraz ze śniadaniem dla wszystkich uczestników spotkania. W cenę pokoju będzie wliczone śniadanie w formie bufetu. Zamawiający zastrzega, że cena za nocleg ze śniadaniem w pokojach jednoosobowych lub dwuosobowych do pojedynczego wykorzystania musi być jednakowa dla każdego uczestnika. Zamawiający wymaga, aby odwołanie rezerwacji było możliwe bez ograniczeń czasowych i nie skutkowało



	<p>naliczeniem jakichkolwiek opłat. Każdorazowo uczestnicy spotkania powinni być zakwaterowani w jednym ośrodku/hotelu. Zamawiający dopuszcza w uzasadnionych przypadkach wykorzystanie do realizacji usługi większej liczby ośrodków/hoteli - po akceptacji Zamawiającego. Usługa noclegu zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.</p>	<p>naliczeniem jakichkolwiek opłat. Każdorazowo uczestnicy spotkania powinni być zakwaterowani w jednym ośrodku/hotelu. Zamawiający dopuszcza w uzasadnionych przypadkach wykorzystanie do realizacji usługi większej liczby ośrodków/hoteli - po akceptacji Zamawiającego. Koszty noclegu pokrywa Wykonawca. Usługa noclegu zostanie rozliczona na podstawie faktycznej liczby osób korzystających z tej usługi.</p>
--	---	--

Modyfikacja stanowi integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Treść modyfikacji i wyjaśnień została zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego:
<http://bip.stat.gov.pl/ogloszenia/zamowienia-publiczne/przetargi/>.

ZASTĘPUJĄCA
DYREKTORA GENERALNEGO GUS
Malgorzata Soltyszewska
Malgorzata Soltyszewska
Dyrektor
Departamentu Finansowo-Księgowego